

# П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 64 (3726)

ЧЕТВЕРГ,  
1 июня 1989 года

Цена 3 коп.

НА ОВОЩНЫХ ПОЛЯХ

## НУЖНЫ чрезвычайные МЕРЫ

РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В совхозе имени Ленина это достаточно, когда только самые низкие в районе темпы посадки капусты — 2 гектара в день. Начав высадку рассады в открытый грунт только 22 мая, до сих пор не сумели набрать нужных темпов, а по расчетам к 5 июня посадку надо закончить.

Особую тревогу вызывают нарушения технологии. При выборке корни рассады полагаются смачивать в глиняно-навозном растворе, а этого не делают. На сажалках должны быть бочки с водой для одновременного с посадкой полива, но их нет, а ведь полив увеличивает урожай с каждого гектара на 10-15 тонн, обеспечивает лучшую приживаемость рассады. Впрочем, когда рейдовая бригада доложила об этих недочетах начальнику цеха овощеводства В. М. Кузнецовой, они были тут же устранены.

Отрадно отметить хорошую подготовку почвы под капусту, своевременный полив, полное внесение азотных, фосфорных и калийных удобрений, правильную густоту посадки. Но нельзя не отметить и то, что шефствующий завод ОЦМ присылает в совхоз на помощь все время разных людей, их постоянно приходится учить. Видимо, горожане не совсем понимают специфику работы, и от ежедневных новичков мало пользы. Если бы не помощники из управления АПК «Урал», совхозработники, совхозной конторы, не пенсионеры, и без того невысокие темпы посадки были бы еще ниже.

Рейдовая бригада побывала и в других овощеводческих хозяйствах. Не для сравнения, а чтобы иметь более ясную картину. К сожалению, в других хозяйствах недоработок не меньше.

В Колчеданском совхозе капуста занимает по плану всего 40 гектаров. Казалось бы, уж на такой-то площади можно поработать без огрехов. Но выявились не только огрехи — настоящий брак. Как иначе можно назвать высадку рассады в открытый грунт на 21 гектаре совершенно без полива? Возможно, колчеданцев спасут естественные осадки, но можно ли так рисковать? Руководители работ объясняют низкие темпы отсутствием полива. Вряд ли. В совхозе работает только одна сажалка, нигде не годна организация труда.

Но самое угнетающее впечатление осталось от посещения капустных чеков в Бродовском совхозе, где цех овощеводства возглавляет тов. Насекин. Именно он проявляет удивительную (если не сказать жесткую) беспомощность. Судите сами, вместо 200 человек по потребности в овощехе работает только 40-60 человек в день. Разве

это достаточно, когда только на выборку рассады нужно 70, да непосредственно на посадку 72.

За неделю работы тут посадили всего 12 гектаров, тогда как в прошлом году к соответствующей дате было 78. Черепашьи темпы просто поражают, 21 мая во всем совхозе капуста была размещена на 44 сотках, на следующий день — на 2,46 гектара, на третий — 2,88. А ведь в прошлые годы за длинный майский день успевали посадить до 15-18 гектаров.

В чем тут дело? В неорганизованности. Рассчитывали использовать на посадку капусты шесть агрегатов, а работает 2-3 сажалки, да и то в одну смену. Рассада отличная, но, по мнению агронома Н. А. Половинкиной, усилить теплички идут на смарку, потому что сроки посадки неоправданно затягиваются, нет влагозарядного полива, не готовится своевременно почва. Порой даже и эти 2-3 сажалки простаивают то из-за неготовности почвы, то из-за отсутствия полива. Оросительная система в запущенном состоянии, не работает. Надо срочно отремонтировать гидранты, почистить арыки, а они кое-где и нарезаны-то неправильно. Только сейчас совхозный инженер-мелиоратор Ю. К. Мамин кинулся искать задымившиеся трубы в поисках других запчастей. А что же раньше он делал?

В ходе рейда выявилась острая нехватка механизаторов в Бродовском совхозе. Из 24 трактористов, необходимых цеху овощеводства, на посадку капусты вышло только 11. Да и среди них нет организованности, низка дисциплина, отмечены случаи пьянства в рабочее время.

На все это руководство совхоза взирает с удивительным хладнокровием. Ни один из конторских работников не пришел на помощь овощеводам. Сельсовет тоже остался в стороне, даже пенсионеров не смог организовать, не говоря о работниках совхозработников, больницы, Дома быта, предприятия «Агропромэнерго» и других организаций. Не сказали тут своего веского слова и специалисты АПК «Урал», вся помощь которых ограничивается обещаниями. Нет действенной помощи от предприятия Октябрьского поселка города, который должен шефствовать над совхозом.

Обстановка во всех трех названных хозяйствах тревожная. Повсеместно, а особенно в Бродовском совхозе, она требует принятия самых неотложных мер.

**Г. ВЕНИАМИНОВ,  
О. КОМАРОВА, Л. ПЫЖОВА,** внештатные инспекторы РК НК.

## Все лучшее — детям

Еще недавно мы повторяли этот лозунг не задумываясь, по инерции. А задуматься стоило бы. В самом ли деле все лучшее детям? Загляните в иной детский сад. Как правило, там мало игрушек, которые годами не обновляются, старая, отслужившая свое мебель. Нередко дети играют, спят в одной комнате, потому что нет другой, потому что помещения дошкольных учреждений тесны, неудобны и ремонтируются далеко не в первую очередь. А зарплата воспитателей? Она тоже имеет прямое отношение к социальной несправедливости в отношении детей, потому что на 130 рублей идут те, кому больше некуда идти.

Сейчас положение поправляется. Строятся детские сады. Недавно появились они в Пирогово, Кисловском. Но медленно, очень медленно идет это улучшение. В мартюшевском «Теремке» родители сами вынуждены ремонтировать мебель, порой приводить в порядок территорию, даже бумагу, красок, книг не хватает там. И только ли там? «Все лучшее — детям!» Из бездумного лозунга он должен превратиться в норму нашей жизни. В этом будет высшее проявление социальной справедливости. И это требование особенно актуально сегодня, в Международный день защиты детей.

Фото В. Шумкова.



## ПЕРВОЕ МЕСТО — КЛЕВАКИНЦАМ

На совместном заседании исполкома райсовета, райкома профсоюза работников госучреждений, райкома профсоюза работников агропрома рассмотрены итоги социального соревнования по закупке молока в личных подсобных хозяйствах между совхозами и сельскими Советами за первый квартал.

Принято решение первое место присудить Кле-

вакинскому сельскому Совету (председатель Р. П. Таскина), выполнившего задание по закупке молока на 182 процента, закуплено 73 тонны, от каждой коровы 304 килограмма.

Второе место — Рыбниковскому сельсовету (председатель В. В. Антонова) — 45 тонн молока, или 209 процентов, от коровы закуплено 268 килограммов.

Третье — Колчеданскому сельсовету (А. Т. Ярушина) — 20 тонн, от коровы 235 килограммов.

Среди совхозов места распределились следующим образом: первое место — совхоз имени Ленина (директор А. А. Корольков), второе — «Родина» (директор В. Н. Волошин), третье — Колчеданский (В. В. Рогозин).

Совхозы, сельсоветы, занявшие призовые места,

награждены Почетными грамотами районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников госучреждений, райкома профсоюза работников агропрома.

Отмечена неудовлетворительная работа совхозов: имени XXV съезда КПСС, Сосновского; сельских Советов: Бродовского, Новонсетского, Сосновского.

### НАШИ ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

## О СЪЕЗДЕ ГОВОРЯТ...

Директор предприятия «Каменскагропромэнерго» В. А. ОЗОРНИН.

— Порядок на съезде нет. Повестка начата не с того конца — с выборов, а не с обсуждения проблем. Не устраивают депутатов организационные вопросы — регистрация заявлений, подача выступлений. И не поймешь, кто виноват в этом: секретариат или президиум. Мало решается деловых вопросов, много времени тратится попусту.

Я недоволен безальтернативными выборами. Они показывают, что в настоящей демократии мы не готовы. Ведь выборы — значит, надо выбирать, а как выбирать из одной кандидатуры? Это отголосок прошлого. Нужно было в самом начале заслушать доклад московской группы депутатов. Ведь она два месяца готовилась, и ее программу надо было обнародовать.

Очень одобряю избрание Б. Н. Ельцина в Совет Национальностей. Только этот шаг надо было сделать раньше. Понимаю, что этому препятствовала оппозиция, даже во второй раз его избрание шло с натягом.

В коллективе предприятия очень много разговоров о Съезде. У каждого

свое мнение. Общее то, что слишком много говорилось и мало дела. Боятся, что за решением организационных вопросов не будет практических изменений. Я не разделяю этого опасения, но считаю, что деловые предложения, прозвучавшие в первые дни Съезда, надо систематизировать. Этого пока нет.

А. И. МАЙСТРЕНКО, председатель Позарихинского Совета.

— Не нравится в работе Съезда то, что некоторые депутаты при голосовании воздерживаются, какой смысл было ехать в Москву, считаю, что каждый должен определить свою позицию.

Хорошо воспринимают то, что Съезд проходит в полной демократии, все вопросы решаются в процессе работы, и мы как бы являемся участниками съезда, благодаря прямой трансляции. Думаю, что разделение на группы — московскую, ленинградскую — несерьезно, это навешивание ярлыков. Считаю, что у всех делегатов одни цели, ни один из них не желает худа народу, да и находятся они под постоянным контролем избирателей.

Секретарь комитета ВЛКСМ Каменского совхоза Н. СОФРЫГИНА.

— Прямую трансляцию Съезда народных депутатов смотреть чрезвычайно интересно, от телеэкрана трудно оторваться, потому что депутаты поднимают злободневные вопросы и говорят в эфир открытым текстом. Однако в работе Съезда прослеживаются и негативные моменты.

Больше всего нареканий в адрес его организаторов. На мой взгляд, регламент обсуждения свернутый и очень жесткий, а ведь люди собрались для того, чтобы откровенно высказаться о своих наболевших проблемах, добиться их решения на общественном форуме. Бросается в глаза также предвзятое деление депутатов, находящихся в зале, на категории по территориальности. Почему опять в центре — Россия, на балконе — Политбюро, а Сибирь и Дальний Восток — на галерке, почему не наоборот? В первые дни проявились и антидемократические тенденции в отношении критических выступлений некоторых представителей союзных республик. Неравенство не должно чувствоваться даже в мелочах.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ И ПРИГЛАШЕННЫХ

30 июня созывается девятая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва. На повестке дня сессии следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах по улучшению торгового обслуживания в районе. Докладчик: председатель райисполкома С. М. Чемезов.

2. Содоклад постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию. Докладчик: секретарь постоянной комиссии В. В. Шнякина.

3. Отчет постоянной комиссии по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства. Докладчик: председатель постоянной комиссии Л. Г. Петухова.

4. Информация о ходе выполнения решений второй и третьей сессии райсовета. Докладчик: зам. председателя райисполкома В. И. Сухарев.

На сессию приглашаются руководители отделов и управлений райисполкома, председатели сельсоветов, председатели совхозработников, директоры совхозов.

Сессия будет проходить в здании райисполкома.

Начало работы сессии в 14 часов. Исполком райсовета.

## 9 июня — пленум райкома КПСС

### ОБСУЖДАЕМ АГРАРНЫЙ ВОПРОС

#### Наши предложения

1. В каждом совхозе создать постоянно действующий отряд по накоплению органических удобрений, приготовлению компостов, чтобы к 1995 году на один гектар пашни вносить по 17 тонн органики. Обеспечить отряды плодородия техникой для добычи, приготовления и внесения удобрений в почву методом заправки в летне-осенний период.
2. В 1989 году построить 20 типовых складов минеральных удобрений емкостью 50 тысяч тонн с пунктами

измельчения и смешивания удобрений.

3. Построить до 1992 года типовые склады для хранения зерна на 21 тысячу тонн, силосные сооружения на 100 тысяч тонн, картофелехранилища на 7 тысяч тонн, хранилища кормовых корнеплодов на 13 тысяч тонн, бункера активного вентилирования на 2,4 тысячи тонн.

4. Обновить зерносушильное оборудование.

5. Внедрить в производство новые сорта зерновых, картофеля, кормовых культур

тур интенсивного типа.

6. В каждом совхозе наладить семеноводство бобовых и злаковых трав для резкого увеличения площадей ДКП, чтобы к 1995 году их иметь в расчете на корову 0,5 га.

7. К 1995 году организовать механизированную уборку картофеля на 50 процентах площадей, капусты, свеклы, моркови, кормовых корнеплодов на 100, для чего приобрести необходимую технику.

**С. СОРОКИН,**  
начальник отдела растениеводства АПК «Урал».

#### ЗА СЕЛО ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

### Был когда-то лужок...

В настоящее время очень много говорят и пишут об экологии. На самом же деле никто ничего не делает. Сузу об этом по нашему селу.

Я не знаю, может, это в связи с перестройкой все трактора и машины располагаются у домов механизаторов, которые проживают по улице Ленина. Все они на обед и ужин едут домой на технике. Зачастую трактора по два часа выставляют с работающим двигателем перед воротами, оглушая улицу и загрязняя воздух выхлопными газами. В полеводе ручьи с радужными пятнами несутся в Синару, да и вид улиц не блещет. Раньше гусеничные трактора при доставке сена или дров пользовались объездом, теперь же идут по главной улице.

Неоднократно об этом говорили в исполкоме Окуловского сельского Совета, управляющему отделением Кузнецову, так он ответил, что ему спокойнее спится, когда вся техника стоит под окнами у механизаторов. Был у нас лужок между фермой и домами, летом там паслись телята, овцы, гуси. Теперь этот лужок превратили в место для свалки. Берег Синары тоже завалили всяким мусором.

А совхозный скот все лето пасется на улицах и у реки, стада большие всю траву с корнями вытоптали.

Я понимаю, следить за порядком входит в обязанности депутатов, но вот беда, не припомню, чтобы хоть один из них отчитался на своем округе о проделанной работе, а ведь на этих собраниях мы могли бы решить многие вопросы. В нашем селе нет хозяйства. Председатель исполкома сельского Совета и управляющий отделением живут в Новом Быту, три депутата Окуловского Совета — в с. Сипаво (на каком основании их избрали у нас депутатами?).

У кого же должна болеть голова о с. Окулово?  
**БУРКОВА,**  
персональная пенсионерка.  
с. Окулово.



## Сила аргумента или аргумент силы?

Не первый раз уже газета обращается к вопросу о строительстве центральной районной больницы. Но сегодняшняя публикация не дежурная. Она вызвана тем, что пошел слух, будто строительство ЦРБ откладывается на неопределенное время, что вообще в районе строить ее не собираются. Наш корреспондент встретился с председателем райисполкома С. М. ЧЕМЕЗОВЫМ и задал ему по этому поводу несколько вопросов.

— На недавнем заседании общественно-политического клуба в Мартюше, когда зашел разговор о строительстве ЦРБ, главврач района В. В. Клячкин дал понять, что ЦРБ в Мартюше не планируется. Полагаю, Вы помните, Сергей Михайлович, и соответствующее решение сессии райсовета по данному вопросу, и мнения наших читателей, которые мы публиковали в свое время. Тогда целесообразность строительства центральной больницы в Мартюше не вызвала сомнения. Что же изменилось?

— Если бы мы настаивали на строительстве ЦРБ в Мартюше, то не было бы ни проектирования, ни финансирования, ни подрядчика. По мнению облисполкома и облздраводела, в Мартюше она не нужна, не целесообразна. В районе поселка Южный, что тянется сейчас от города к Мартюшу, будет больничный комплекс. Нас поставили перед выбором: или строить районную больницу в городе, на Ленинском поселке, или вообще не строить. Естественно, мы выбрали первое.

— Значит, мнение тех, для кого эта больница, во внимание не приняли?

— Дело не во мнении. Кто будет строить? Скажем, ПМК-1. Но стоимость объекта 2,7-2,8 миллиона рублей, а ПМК в год осваивает 3,5 миллиона. Значит, свернуть строительство жилья? Но мы и так два года подряд не выполняем программу «Жилье» именно из-за того, что ПМК-1 значительную

часть ресурсов расходует на строительство животноводческого комплекса в совхозе имени Ленина. Если же будем строить в городе, то и подрядчик будет городской — трест «Уралалюминстрой». Району легче. Если строить ЦРБ в Мартюше — нужно строить и жилье для медиков.

#### ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

А на это нет ни средств, ни фондов на материалы, ни строительных мощностей. В городе этот вопрос решится проще. Область поможет кадрами, а строительство жилья для них в городе будет финансировать ОКС облисполкома.

— Не кажется ли Вам, Сергей Михайлович, что в данном случае метод убеждения в областных инстанциях похож на метод выкручивания рук? Ведь смотрите, что выходит: для строительства в городе подрядчик есть, на селе — нет. Строительство жилья в городе ОКС облисполкома может финансировать, а в Мартюше нет. Кадрами для города область поможет, а для села — опять нет. То есть создано все, чтобы «убедить» район смириться с принятым в верхах решением.

— Мы сначала долго сопротивлялись этому решению, ездили в Свердловск неоднократно. Добились выделения 10 тысяч рублей на финансирование проектирования ЦРБ. Но тогда еще место строительства не было

определено. Потом нас сумели убедить в нецелесообразности строить больницу в Мартюше. Причем, не теми доводами, которые прозвучали в вопросе. В Мартюше сейчас не хватает тепла даже для имеющихся объектов. А что будет, если прибавить еще такой серьезный потребитель тепла? Ничего хорошего. Надежды на новую котельную весьма отдаленные, это 1992-й год. Значит, для обеспечения объекта теплом пришлось бы отложить начало строительства ЦРБ на 3-4 года. Не хватало бы денег.

Как секретарю партийной организации мне хотелось бы отметить самых активных. Добросовестно относятся к партийным поручениям коммунист Л. А. Толмачева. Она — член парткома, а также старшая поста народного контроля на ферме. Всегда можно надеяться, что любое поручение, будь оно постоянное или временное, она выполнит. Людмила Александровна — активная, деловая, постоянно участвует в подготовке собраний и регулярно на них выступает.

Н. Е. Тагильцева, к примеру, отвечает за выпуск

#### ПИСЬМО ИЗ ЦЕХОВОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

«боевых листов», «молний» в бригаде полеводства, к поручению относится добросовестно. В то же время она общественный распространитель печати.

Часто приходится давать коммунистам и временные партийные поручения. В период предвыборной кампании члены КПСС Л. Е. Дерендяева, Л. А. Толмачева, Н. Е. Тагильцева занимались агитационной работой на избирательных округах.

Много хороших слов хотелось бы сказать о М. З. Гиззатуллине. Есть люди, которые при первой же встрече вызывают доверие. К таким относится коммунист Гиззатуллин. Он возглавляет группу народного контроля Колчеданского совхоза. Так же Михаил Захарович закреплен политинформатором в бригаде полеводства Колчеданского отделения, является не только депутатом сельского Совета народных депутатов, но и избран членом исполкома. Несмотря на свою занятость, старается все поручения выполнять точно в срок. Всегда горячо болеет за дела производства, остробно воспринимает любые проявления недобросовестности, халатности, бесхозяйственности. За это

коммунисты и ценят его.

Коммунисты отделения оказывают влияние на вопросы производства, на выполнение планов и социалистических обязательств. Этим темам посвящены собрания партийной организации Колчеданского отделения. Добродетельный, но строгий и взыскательный разговор идет на них. Примером тому — последнее партийное собрание 19 мая, где мы обсудили положение, создавшееся в животноводстве в связи с переводом скота на летне-пастбищное содержание. Отчитывался на собрании начальник цеха животноводства коммунист В. И. Дворник. Партийцы выступили критически, вскрылось много недостатков, в принятом постановлении были намечены меры по их устранению.

На партийных собраниях ставятся также вопросы о том, как работают, выполняют партийные поручения, соблюдают Устав партии коммунисты. Ведь именно от того, как каждый из нас будет выполнять партийное поручение, какую займет позицию в перестройке, так мы и будем двигаться вперед.

**В. ГОРЛАНОВ,**  
секретарь партийной организации Колчеданского отделения

#### ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — ТВОЯ ЗЕМЛЯ

Юрий Николаевич Пошляков — первоклассный специалист. В звене Н. Л. Дерендяева, что в Бродовском совхозе, ему доверяют самую ответственную работу. Нынче на севе кукурузы обеспечивал и темпы, и качество. А помогал ему сын восьмиклассник Дмитрий. Интерес у парня к профессии отца. И, может быть, через несколько лет появится в совхозе еще один механизатор Пошляков.

Фото А. Герасимова.

будем строить больницу не в селе, а в городе, выиграем тысяч 500. Поделите их на стоимость койко-мест, вот — реальные плоды компромисса. Но главное даже не в этом. Главное — легче строить, легче решить все проблемы.

— Строить легче — может быть. А обеспечение кадрами? Ведь не секрет, что медики, получающие на селе различные льготы, не захотят поехать в город, лишиться этих льгот. Да это и невозможно будет, вы ведь только что сказали, что сельские больницы как были, так и останутся.

— С кадрами, действительно, вопрос сложный. Но, во-первых, ЦРБ построится еще не завтра, направить молодежь учиться в вузы и мединституты не поздно. Многие уже учатся. А второй резерв — тот же город. Понятно, что часть городских кадров захочет работать в новой больнице.

— Пожалуй, мы несколько увлеклись отдаленным будущим. Ситуация в целом, думаю ясна, читателям. Но какие практические шаги уже сделаны?

— Я уже говорил, что нынче на проектирование ЦРБ выделено 10 тысяч рублей. Но стоимость проектно-сметной документации 30 тысяч рублей. В 1990 году будет еще 10 тысяч, в 1991-м — еще. Работа над проектом уже началась, а практическая реализация его начнется в 1992 году. Есть нормативные сроки строительства таких объектов — 2 года. Значит, в 1993 году ЦРБ будет построена. Земельный участок уже выделен. С подрядчиком трестом «Уралалюминстрой» — заключен соответствующий договор. Сделано все. Теперь время работает на нас.

— Вернемся к ЦРБ. Вы говорите, Сергей Михайлович, что строительство ее в городе обойдется дешевле за счет сокращения затрат на коммуникации. Велик ли выигрыш?

— В среднем одно койко-место в больнице стоит 35 тысяч рублей. А оттого, что

Вел интервью  
**В. ГАРИЧЕВ.**

## ТРУДОЛЮБИЕ ПЛЮС МАСТЕРСТВО

Сергей Иванович Горюнов работает в ПМК-2 стройобъединения АПК «Урал». В прошлом помощник машиниста электроваза, он специально перешел в строительную организацию, чтобы решить свой жилищный вопрос. Но от прежней профессии перенес в новую для себя исполнительности и трудолюбие. В сочетании с теоретическими знаниями, полученными на Свердловских учебных курсах, эти качества позволили ему стать одним из лучших

работников мехколонны. Сейчас Сергей Иванович в составе коллектива прорабского участка З. З. Аминова работает на строительстве животноводческого комплекса в совхозе имени XXV съезда КПСС. Он каменщик-монтажник, а это основная в строительстве профессия. Поэтому дел ему хватает. И выполняет он их хорошо. За недолгое время работы в ПМК-2 Горюнову дважды объявлялась благодарность, вручались денежные премии. Товарищи по работе уважают его за профессиональное мастерство, высокое качество труда.

На снимке: С. И. Горюнов. Фото А. Герасимова.



## ЭКОНОМИКА И ЭКОНОМИЯ

# В ЗАЩИТУ ИНСТРУКЦИИ выступает ревизионная группа агрокомбината «Урал»

Проведена комплексная проверка хозяйственно-финансовой деятельности совхоза «Родина» за период с 1 мая 1988 года по 1 марта нынешнего.

Сложная ситуация в этом совхозе. Планы валового сбора продукции растениеводства, исключая картофель и сено, в прошлом году не выполнены. Но и сбор картофеля оказался минимальным, достаточным лишь для собственного потребления. Из 700 запланированных тонн не продано ни одной. Намечали продать 1200 тонн зерновых, но также ни тонны не продали. Одной из причин этого ревизоры считают недостаточную работу по внесению минеральных и органических удобрений.

В животноводстве, на первый взгляд, положение лучше, но лишь на первый взгляд. Перевыполняется план продажи молока, однако привесов получено в этом году лишь 70,9 процента плана. А самое главное, из-за низкого качества животноводческой продукции совхоз только в январе-феврале недополучил более шести тысяч рублей, в том числе 879 — из-за низкого качества молока и 5155 — мяса. Убыток от падежа молодняка КРС составил 3942 рубля.

Совхоз продает молодняк другим хозяйствам, но в накладных часто отсутствуют номера проданных животных, не проставляется их вес на предыдущее взвешивание, не

составляется расчет определения привесов.

Низок коэффициент использования автопарка — 0,34. Спущен рукава тут проводят инвентаризации горюче-смазочных материалов, снимают их остатки. Ревизоры отметили ряд нарушений в организации питания в детских садах. Перерасходы на него постоянные, но ни с сотрудников детсада, ни с работников столовых не взыскиваются полностью средства, затраченные на питание. Да и очень трудно было бы взыскать, потому что учет продуктов по всем столовым проводится общей суммой, а учет выпуска блюд кухнями вообще не налажен.

Выявлены и другие каналы потерь. Рабочим, посланным на заготовку кормов в Курганскую область, сохраняется 100 процентов среднего заработка вместо 75. Квартилата за излишнюю жилплощадь не взыскивается. Питание командированных ведется за счет повышения себестоимости продукции.

Много нарушений по кассе. Сверх нормы расходуются из выручки наличными. Остаток кассы часто превышает лимит. Много средств совхоз теряет, выплачивая штрафы за невыполнение планов. Причем, даже виновные в этих срывах не устанавливаются.

Могут возразить: стоит ли заниматься копеечками? Совхоз «Родина» в прошлом году получил 1332 тысячи

рублей прибыли, что за беда, если где-то и переплатят сотню-другую. Но, если глубже проанализировать ситуацию, станет ясно, что благополучие-то у совхоза липовое. Из общей суммы прибыли 1264 тысячи рублей приходится на дифференцированные надбавки, а своих, кровных, заработанных останется всего 68 тысяч. И тут уже каждая потерянная сотня играет роль. А если суммировать все потери? Ежемесячно по 100 рублей перерасхода на питание в детсадах, 397 не взыскано за питание с работников сада, 390 — питание командированных, 213 — переплата по сохранению заработка по месту работы командированных, 80 рублей — недоплата за турпутевки, 519 — перечислено без всякого основания Покровской картонной фабрике, 40 рублей — переплата зарплата в профлаборатории и т. д. и т. п. Так по сотне-по полторы и летят деньги на ветер, складываясь в тысячи, десятки тысяч. Только штрафы в прошлом году составили 19 тысяч рублей. Общую же сумму непроизводительных потерь просто невозможно подсчитать из-за великого множества ее слагаемых.

В последнее время слово «инструкция» мы чаще всего связываем со словом «бюрократизм». А так ли это? Не является ли бюрократизм, формализмом постоянное нарушение правил, норм, порядка? Плохо, например, выполняется постановление

«О переходе на новые тарифные ставки и оклады». Что это значит? А значит, что почти весь грузовой автотранспорт оплачивается по-прежнему, машины используются не на полную мощность, в путевых листах не проставляется расстояние пробега, выпуск водителей на линию не регулируется медосмотром, техника тоже не проверяется. Вот результат нарушения одной только инструкции. Нарушается инструкция о служебных командировках, и тут, как итог, безучетница, злоупотребления, переплаты. В результате таких вот, мелких, казалось бы, нарушений механизаторы не проводят ежемесячные техосмотры тракторов, техника быстрее изнашивается, но ни один тракторист не лишен доплаты за классность в течение нескольких последних лет.

Инструкция нужна. Она защищает интересы хозяйства, коллектива, в конечном счете каждого рабочего. Ведь, если бы государство не дало 1264 тысячи рублей надбавки, совхоз «Родина» сидел бы сейчас на мели, у него не было бы фонда развития, не велось бы строительство, не было бы возможности материально стимулировать соревнования. Но, если бы тот же совхоз считал каждую копейку, его собственная прибыль была бы гораздо больше, чем 68 тысяч.

М. НЕВЕРОВА,  
ведущий ревизор АПК  
«Урал».

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

# Знакомьтесь: Дина, Иргина...

«От худого семени не жди доброго племени» — гласит народная мудрость. Сама жизнь подтверждает это. Интенсивная технология производства зерна предполагает обязательное использование качественных семян высокоурожайных сортов.

Немалую работу по изучению и созданию новых сортов зерновых культур проводят сортоучастки области. В последние годы широкое распространение получили яровая пшеница Тюменская ранняя, ячмень Торос. С нынешнего года по области районирован ячмень Зазерский-85. Признаны перспективными семена яровой пшеницы Иргина и ячменя Дина. В прошлом году по многим признакам выделены ячмень Импульс.

Яровой ячмень Зазерский-85 выведен в Белорусском научно-исследовательском институте земледелия по образцу, завезенному из ГДР. Сорт среднеспелый. Vegetационный период по области в среднем 80 дней, созревает одновременно с сортом Луч. Высокоурожайный. В среднем за годы испытания получали от 22,7 до 74,4 центнера с гектара, выше, чем от ячменя сорта Луч. Зерно крупное, масса тысячи зерен до 51 грамма.

Красноуфимской селекционной станцией из шведского сорта пшеницы при участии отечественных Кометы и Стрелы выведен сорт яровой пшеницы Иргина. Она раннеспелая, период вегетации, как у Кометы, но Иргина

поспевает на 3-4 дня раньше Тюменской ранней. Сорт устойчив к полеганию. Это яровая пшеница интенсивного типа, способная формировать более продуктивный колос и, независимо от погодных условий года, кондиционные по всхожести семена. Урожайность Иргины в среднем по всем сортоучасткам области в прошлом засушливом году составила 26,7 центнера с гектара, что на 1,5 центнера больше, чем у Кометы.

Перед сортоиспытателями уже несколько лет стоит задача — выбрать раннеспелый, урожайный сорт ячменя. Он мог бы снизить напряженность уборочной страды, способствовать получению раннего фуража. Этим требованиям отвечают новые сорта ячменя Дина (селекция научно-исследовательского института сельского хозяйства Северо-Востока) и Импульс (работы Красноуфимской селекционной станции). Оба сорта высокоурожайные, скороспелые. В прошлом году получено на 6 центнеров с гектара больше, чем от районированного ячменя сорта Варде, Дина и Импульс устойчивы к полеганию. Имеют крупные зерна.

На Богдановичском сортоучастке в этом году намечено провести производственное испытание яровой пшеницы сорта Иргина в сравнении с Кометой, а также ячменя Дина и Импульс с Варде.

Л. ФЕДОТОВСКИХ,  
агроном Богдановичского сортоучастка.

## Анечка здорова

Хочу через газету «Пламя» поблагодарить детского врача Колчеданской больницы Георгия Николаевича Нетунаева. В тяжелом состоянии была доставлена в больницу моя внучка Анечка. Только год и один месяц исполнилось ей. Несмотря на позднее время Георгий Николаевич оказал всю необходимую помощь. Сейчас Анечка здорова.

Побольше бы таких врачей в наших селах.

М. ЕРЕМИНА,  
с. Новосетское.

## СЛОВО О ПРОФЕССИИ

# Ждем вас, выпускники!

Сегодня перед тысячами выпускников встает вопрос: кем быть, какую профессию выбрать, чтобы труд был радостно, жизненно потребностью? Социологи утверждают, что в нашей стране свыше тридцати тысяч профессий. В их числе профессия продавца — одна из самых нужных людям. Ведь к услугам его мы обращаемся ежедневно. От профессионального мастера работника прилавка, хорошего знания им товара, доброго совета, от умения быстро и внимательно обслуживать покупателя во многом зависит, будет сделана покупка или нет, а от его вежливости, воспитанности, умения с достоинством себя вести за прилавком будет зависеть, с каким настроением уйдет покупатель из магазина.

У нас, в Каменском районе, 257 работников прилавка. В основном это люди со специальным образованием и даже среднеспециальным. Для многих труд продавца стал делом всей жизни. Как тут не вспомнить В. К. Пьянкову — продавца магазина «Универсам» п. Мартюш, В. П. Кадочникову — ведущую райониковским магазином «Продукты», Л. В. Пологову — продавца колчеданского магазина «Культовары» и многих, многих других, которые посвятили торговле всю жизнь.

Выпускники школ! Выбирайте свою единственную профессию, задумайтесь: может быть, профессия продавца для вас будет самой любимой. Мы ждем вас, наша молодая смена!

Н. АБАКУМОВА,  
инструктор отдела кадров райпотребсоюза.

# Из практики прокурорского надзора

## «ПРЕМИЯ»

Бригадир совхоза «Россия» Н. Ф. Зырянов 23 мая 1988 года пришел на работу выпившим, за что ему немедленно был поставлен прогул. Однако Николай Федорович сумел не обидеть себя и тотчас подготовил проект приказа о своем поощрении денежной премией на скромную сумму 170 рублей «за качественный ремонт», который, не глядя подписал директор совхоза, В. П. Братчиков.

Валерий Петрович был удовлетворен: пока такие специалисты работают в совхозе, видимо, рассуждал он, техник не грозит поломки.

## «КАБАРЕ ЗАКРЫТО»

20 января 1989 года учащиеся СПТУ-116 А. В. Носырев, Д. Г. Кочнев вместе со студентом первого курса Красноуфимского совхоза-техникума А. В. Старостиним и восьмиклассником Клеванинской средней школы А. В. Кадочниковым в селе Клеванинском, в доме № 18 по

улице Ленина, организовали пьянку, в которой принял активное участие и хозяин квартиры Г. М. Трифанов. Подростки распили восемь бутылок купленного складчину в городе Каменском Уральского вина. Об этом узнали работники милиции, и «кабаре» было закрыто.

Его владелец — Геннадий Михайлович — был предупрежден, что в случае повторного представления своего жилища для массового распития спиртных напитков, будет наказан в уголовном порядке. Что касается прокурора, то он направил в Клеванинский сельсовет представление об ограничении начинающих пьяниц в дееспособности. Районная комиссия по делам несовершеннолетних наказала родителей безнадзорных чад штрафом.

## СРОК

Совхоз имени XXV съезда КПСС обратился в суд с иском о выселении В. Ф. Черноскутова из занимаемой им

квартиры, так как в трудовых отношениях с совхозом ответчик не состоит.

Владимир Федорович иск признал и согласился с тем, что никто из членов его семьи в совхозе не работает. Выслушав доводы сторон, народный судья О. Н. Тараненко в иске администрации отказал. В соответствии с законом у истца истек трехгодичный срок исковой давности обращения в суд, поэтому В. Ф. Черноскутов может спокойно проживать в квартире.

## «ИЗВЕСТИЕ»

24 апреля 1988 года трудовой коллектив хлебной базы № 65 обсуждал поведение прогульщика и выпивохи Ю. Н. Мамина. Из записи в протоколе следовало, что Юрий Николаевич «не очень расстраивается в своем поступке». И это не случайно, так как тот же нарушитель, допустивший в 1987 году — 6, а в 1988 году — 8 прогулов, приказом по базе, изданном

ее директором Ф. И. Дегтяревым в октябре прошлого года был поощрен премией в размере 60 рублей, «как особо отличившийся работник», а в августе его торжественно наградили ценным подарком «в связи с 30-летним и добросовестным трудом». Покорители зеленого змия и прогульщики, которые еще в избирательных ящиках прогулялись на хлебной базе № 65, встретили это известие с глубоким воодушевлением.

## «ПЧЕЛЫ»

Глубокой июльской ночью, воровато озираясь по сторонам, учащийся СПТУ-113 Ю. М. Михалев вместе с организованной им бригадой подростков, состоящей из брата Виталика и учащихся Колчеданской средней школы, Чермякова Володи и Лямина Саша, проникли в теплицу второго отделения Колчеданского совхоза, где полакомились медком из стоящих здесь пчелозвоных ульев. Пчелкам не повздорилось. Две пчелосемьи погибли.

## ВETERАНЫ

## Ждем скорого письма

При подготовке и в дни празднования 70-летия ВЛКСМ оживилась связь поколений. Музеи школ пополнились фотографиями и стендами о комсомольцах всех лет: это в Покровской, Рыбниковской, Клевакинской, Маминской, Позарихинской, Сосновской. Во всех Домах культуры были проведены торжественные встречи представителей поколений.

Большое оживление в работу поисковых клубов, пионерских отрядов внес День Победы—9 мая. На вахте памяти погибших в Великой Отечественной войне стояли все учащиеся школ района. Мне пришлось видеть пионеров Покровской и Кисловской школ. На лицах ребят отражалась скорбь. А живым воинам дети вру-

чали поздравления. У памятников погибшим землякам были проведены митинги, на которых выступали ветераны войны и труда. В селе Покровском учащиеся школы приветствовали ветеранов и всей своей жизнью клялись бороться за мир на Земле. Такие митинги у памятников погибшим фронтовикам прошли во всех селах.

На недавней встрече в райкоме КПСС ветераны комсомольского и пионерского движения в РК ВЛКСМ решили активнее вести поиск ветеранов комсомола всех лет и оформить к 70-летию создания Каменской комсомольской организации—2 августа 1989 года—альбом с фотографиями и воспоминаниями о комсомольской работе.

Совет ветеранов при РК

комсомола обращается ко всем, кто не был на встрече (а кто был, тех фотографировали) прислать свои фотографии и воспоминания. Мы ждем от вас, дорогие ветераны комсомола, скорого письма. Заходите, пожалуйста, звоните в райком комсомола второму секретарю Сергею Хоменко. Телефон 3-54-02.

Дорогие ветераны комсомольского и пионерского движения, продолжайте встречи с молодежью, учащимися школ, оживите огонек в ваших сердцах, ведь знаете же, что комсомольское сердце стучать не устанет.

**Е. МЕЛЬНИКОВА,**  
председатель районного совета ветеранов комсомольского и пионерского движения.

## И митинг, и чаепитие

Пишет вам Бунькова Валентина Ивановна из Большой Грязнухи, персональный пенсионер. До февраля 1976 г. работала секретарем сельсовета, в общей сложности 29 лет. В настоящее время не работаю.

Участвую в общественной жизни села. Второй год возглавляю совет ветеранов войны и труда при Большегрянзихинском сельсовете.

На страницах газеты «Пламя» я часто читаю о проводимой в селах общественной работе. А вот мы все не смеем написать, что мы делаем, а делаем немало.

И все-таки на этот раз я решилась. Ежегодно мы отмечаем День Победы. Как всегда, с 11 часов проводится митинг у обелиска. С территории нашего сельсовета ушли на фронт 298 человек. Из них не вернулись домой 186 человек. Имею погибших земляков высе-

чены на обелиске.

Более 20 лет назад (когда я еще работала секретарем) мы с членами женсовета того времени собрали фотографии погибших, еще до военных лет. Собрали 97 штук, отдали в городскую фотографию, и нам сделали портреты одинаковой формы. Фотографии завели под стекло, поместили на стенд и с тех пор в День Победы очень бережно, с почестями выносим стенд и устанавливаем у обелиска. С глубокой скорбью подходят родственники и знакомые погибших земляков...

Хочется отметить, с каким большим желанием односельчане принимают участие в подготовке к празднику. Это члены совета ветеранов И. П. Ведерников, М. А. Праздников, М. Е. Наумов, Т. А. Клементьева, члены женсовета А. И. Прохорова, Е. А. Сулимова, А. С. Спи-

цына и другие, работники клуба О. С. Курицына, Р. А. Артемьева и председатель исполкома сельсовета В. И. Пospelова.

С раннего утра до позднего вечера 9 мая звучала музыка, песни военных лет, разносясь мелодии по улицам села.

После митинга партком и профком Травянского совхоза организовали чаепитие в Доме культуры с. Травянского, куда наших фронтовиков с женами и солдатских вдов доставили на автобусе.

Был поставлен замечательный концерт силами участников художественной самодеятельности из с. Травянского и Большой Грязнухи.

Все присутствующие остались очень довольны.

**В. БУНЬКОВА,**  
председатель совета ветеранов при Большегрянзихинском сельсовете.



Уральский этюд.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Фото В. Люкшина.

## Спектакль понравился

В нашем Походняковском клубе состоялся очень интересный вечер. И организовали его для жителей деревни артисты художественной самодеятельности литейного цеха завода ОЦМ. Они показали нам спектакль по сказке Л. Филатова «Про Федота—стрельца удалого молодца». Спектакль понравился. Мы благодарим артистов за доставленное удовольствие и приглашаем к нам с новым спектаклем.

**А. КУРИЦИНА,**  
заведующая клубом.

## ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ

С 8 июня на летний период открывается движение по маршруту № 115 «Каменск-Уральский—Потаскуева». Отправление от автовокзала 9-05, 12-52, 16-09, 19-26. Отправление от Потаскуевой 10-25, 14-12, 17-29, 20-46.

## Куда пойти учиться?

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СПТУ № 125**  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР по следующим специальностям:

на базе 10 классов:  
**дражировщик, глянецовщик карамели и драже, срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);**  
**продавец непродовольственных товаров—8,5 мес.;**  
**кондитер — 8,5 мес.;**  
**повар — 8,5 мес.;**  
**контролер-кассир продовольственных товаров.**

на базе 8 классов, срок обучения 1 год 8,5 месяца:

**повар с умением работать на кассовом аппарате;**  
**повар-пекарь;**  
**продавец продовольственных товаров;**  
**бисквитчик — срок обучения 1 год (работа на кондитерской фабрике);**  
**младший продавец кулинарных изделий — 8 месяцев.**

Учащимся выплачивается стипендия: на базе 8 кл.— 45 рублей, на базе 10 кл.— 30 рублей.

Учащиеся кулинарного цикла, имеющие четверки и пятёрки, получают доплату до ставки повара первого разряда.

Иногородним выплачиваются квартирные в размере 10 рублей.

Иногородние принимаются с направлениями торгов.

Желающие получить среднее образование могут продолжить обучение в вечерней школе.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. К. Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00.

## К СВЕДЕНИЮ РЫБОЛОВОВ

В связи с нерестом рыбы любительский и спортивный лов рыбы на водоемах района запрещен с 5 по 25 июня.

Каменское рыбпредприятие.

Каменский райисполком с глубоким прискорбием извещает о том, что 25 мая на 72-ом году жизни после тяжелой болезни скончался бывший председатель Клевакинского сельсовета, участник Великой Отечественной войны, член КПСС с 1946 года, персональный пенсионер **Мухомин Василий Павлович** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПИСЬМА  
В РЕДАКЦИЮКогда рак  
на горе  
свистнет

Создание хороших бытовых услуг для населения—это, пожалуй, одна из важнейших задач нашего общества, особенно сейчас, во времена перестройки. Но не все предприятия еще перестроили работу. Вы, дорогой читатель, в недоумении, но сейчас поймете.

Рабочая Колчеданского совхоза Ада Васильевна Митюхляева в 1988 году приобрела в магазине холодильник «Океан». Он проработал только месяц и отключился. Тогда она вызвала из города специалиста по холодильному оборудованию. Специалист определил, что вышел из строя агрегат, нужно его заменить.

Но вот прошел уже год, а холодильник ей так и не отремонтировали. Ездил, обращалась к ним несколько раз, последний раз это было в апреле. Пообещано, и снова никто не едет. Видимо, отремонтируют, когда рак на горе свистнет.

**В. ГОРЛАНОВ,**  
наш внештатный корреспондент.  
с. Колчедан.

В 1986 году за нарушение правил паспортной системы административной комиссией при Каменском райисполкоме наказаны 156 человек. Почти половина нарушителей—те, кто проживает по недействительному паспорту (не вклеена фотография по достижении 25-и 45-летнего возраста, не сменены в 30-дневный срок паспорта после вступления в брак). Однако наибольшее число нарушителей—граждане, нарушающие правила прописки.

Положением о паспортной системе предусмотрено, что проживание без прописки или регистрации влечет предупреждение или наложение штрафа. Такую же ответственность несут и граждане, допустившие проживание в занимаемых ими жилых помещениях лиц без паспортов, прописки или регистрации. Гражданка В. С. Засытко из с. Позарихи в течение года содержала без прописки своего мужа. А. Е. Яковлев из с. Рыбниковского

## Немного о прописке

не прописывает Иванову. Содержат без прописки сожителей Г. А. Атареева из п. Горный, А. Х. Ягудин из д. Соколово, Г. Т. Бабайлова из Травянского, М. Г. Устьянцев из с. Рыбниковского, А. Ф. Дектярев из д. Чернукутово и другие.

Как правило, сожителей не прописывают, так как боятся, что, прописавшись, они будут иметь право на жилплощадь.

Здесь необходимо пояснить, что право на жилье и прописка могут и не зависеть друг от друга, в каждом отдельном случае решение принимает суд, прописка является одним из многих, но не основным доказательством права на жилплощадь.

Многие граждане проживают не по месту прописки, что также является нарушением. Необходимо признать, что в этом повинны как граждане, так и должностные лица. В 1989 году на

должностных лиц составлено 9 протоколов—за вселение без ордеров и без прописки и прием на работу без прописки. «Отличился» здесь комендант Пироговского совхоза А. С. Пислегин, на которого в течение календарного года протоколы составлялись трижды. Пислегин был оштрафован на 40 и 50 рублей, но положение пока не изменилось.

Еще раз хочется подчеркнуть, что паспортные правила обязаны выполнять все граждане. Чтобы избежать конфликтных ситуаций, ознакомьтесь с извлечением из Положения о паспортной системе на последней странице паспорта. Если возникнут вопросы, обращайтесь в паспортный стол или к военно-учетному работнику сельсовета.

**Н. КИОНОВА,**  
начальник паспортного стола.

## СПОРТ

## ЖАРКИЕ БАТАЛИИ

Закончились финальные том 2:2. После перерыва соревнования на приз РК удар Юрия Пермякова, ВЛКСМ «Кожаный мяч» по достижению цели, вывел колчеданцев в победители (счет проходившие в с. Колчедан 3:2).

В первом поединке встретились команды Колчеданской и Новоисетской школ. Первый тайм равных по силе соперников закончился сче-

Значительно лучше играли новоисетские школьники во втором поединке и победили клевакинцев со счетом 7:0. В итоге вышли на второе

место.

Футболисты Колчеданской школы (готовил команду Леонид Ляпин), выиграв у клевакинцев со счетом 8:1, стали победителями. Судейская коллегия признала Виктора Рогозина (Новоисетская школа) лучшим вратарем турнира.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спортивного комитета.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.